

黄岛街道前湾社区党委书记 高四春

心系居民谋福祉 俯首甘为孺子牛



高四春向记者介绍社区的相关情况。

□本报记者 丁霞

黄岛街道前湾社区党委书记高四春三十年如一日,在工作岗位上默默无闻地耕耘着,带领社区全体居民将前湾社区发展为如今经济实力雄厚、环境和谐、温馨的省级“和谐社区”。

由于他和两委班子的积极努力,前湾社区在各项工作中都作出了优异成绩。高四春曾被评为“黄岛区劳动模范”“青岛市劳动模范”“全国模范‘小巷总理’”等荣誉称号;前湾社区先后被评为市“十佳”社区、省级文明单位、省建设示范村庄、全国和谐邻里示范单位、全国安全社区等荣誉称号。

求真务实,学“孺子牛”之勤

作为一名党员干部,高四春始终从“德、能、勤、绩、廉”五个方面严格要求自己,赋予了“孺子牛”精神以新的时代特征。

“要做人做事并举,树‘立党为公、执政为民’之德;要学习与实践并举,长‘立足实际、开拓创新’之能;要动手与动脑并举,学‘孺子牛’之勤;要方法与效率并举,出求真务实之绩;要洁身自好与艰苦朴素并举,树社区干部之廉。”在日常工作中,高四春是这样说也是这样做的。在他的带领下,社区工作人员以高度的责任感和使命感,积极做好为民服务工作。

从上世纪80年代末,高四春便积极抓好招商引资、项目建设等工作,多措并举加快社区经济发展。2011年以来,社区实现经济总收入2000多万元,固定资产达3.5亿多元,实现人均纯收入36000多元。

攻坚克难,一心为民谋福祉

高四春带领社区两委成员立足实

际,出谋划策让群众得到实惠,实行党员联户和党员轮流座谈等形式,积极有效地解决居民实际问题。同时,他还注重增强社区的服务功能,高度重视居民关心的热点、难点问题。

工作以来,高四春建立落实了居民社会福利和保险体系,实行了老年人退休和残疾人救济制度。前湾社区先后投资300多万元,为全部居民办理了养老保险,彻底解决了老有所养的问题;实行学杂费报销制度,每年为独生子女入托、入学报销学费约10万元,幼儿入托率达100%;每年免费为居民进行健康查体,建设了居民健康学校,为居民提供健康咨询服务。截至目前,中秋节和春节共为符合条件的居民发放福利400余万元,2019年居民开始按股分红,对年满60周岁的居民,年终一次性发放补助金共计30万余元;为80周岁以上的老人发放生日礼金10万余元,重阳节发放慰问金10万余元。

冲锋在前,不忘初心践使命

工作以来,高四春扎实开展党员教育培训,突出党性教育和政治理论教育,引导党员始终保持坚强政治定力、正确前进方向、强烈带头意愿,切实把“五带头五在前”要求内化于心、外化于行,将带头作用拓展到全天候、发挥到社区的各个角落。同时,进一步丰富活动载体,健全党员发挥作用的长效机制,以开展主题活动为契机,引导党员主动亮身份、展作为。

今年春节期间,高四春带领班子成员及广大党员冲锋在前,日夜坚守在防疫第一线,全体党员干部无条件取消休假,全身心投入到疫情防控的一线战斗中。

“一名党员就是一面飘扬的旗帜,一名干部就是一个挺立的标杆。”高四春用实际行动牢记宗旨,践行着一名共产党人的初心和使命。

区自然资源局高级工程师 丁秀娟

扎根基层不言苦 实干笃行守初心



丁秀娟(右)在项目现场勘察情况。

□本报记者 王雪

自1995年大学毕业、参加工作以来,区自然资源局高级工程师丁秀娟始终秉承着“干一行,爱一行,专一行”的初心,认真真、踏踏实实地在土地资源系统工作至今。

“作为基层党员干部,就应当自觉响应党的号召,为推进人与自然和谐共生助力。”在丁秀娟心中,自己立志要做人 与自然和谐共生的宣传者。

立足岗位,换位思考解纠纷

“我是党员我带头”并不是表现在面上,而是要落实到具体的工作中。丁秀娟就是这样 一个“接地气”的基层干部。

土地工作涉及面广,上至省、市、区重点项目,下至千家万户。重点项目的建设开工时间紧,基层土地业务则是直接牵动老百姓切身利益。因此,批地、供地环节往往时间紧迫。“这就需要 我们和项目单位同心协力,努力做好村(居)委会工作,与占地农户对接,讲解征地政策、补偿标准,让被征地村民心里透彻明白。”丁秀娟说道。

二十多年的基层工作经历,丁秀娟积累起了丰富的经验。“与村民打交道,既要有扎实的业务功底,也要深入村民的生活中,体谅他们的难处。”丁秀娟认为,牵涉宅基地权属纠纷问题是最让人头疼的事情。“但干了这份工作,就应干一行、爱一行、专一行。”光讲法律老百姓难以接受,每每遇上纠纷,丁秀娟都会设身处地换位思考,将矛盾化解于基层。

以身作则,困难面前显担当

在同事眼中,作为党员的丁秀娟时时处处以党员的标准严格要求自己,始终忠实践行着党的群众路线。

今年的疫情给全球人民带来了前所未有的挑战。粮食安全是社会稳定的“压舱石”,耕地则是粮食生产的根基。从国家到地方,关于耕地督查、图斑监测的新系统一个接一个。

每每接到新任务,丁秀娟便带领年轻同事们一起钻研一起学习,真正体现出一位共产党员的带动性、积极性,哪里有困难就战斗在哪里,哪里有问题哪里就有她的身影。“干我们这一行,不论工作日和节假日,上级部署了工作任务就是命令。”近50岁的丁秀娟一直任劳任怨,遇到加班工作,总是默默无闻地做好带头工作。

爱岗敬业,当好业务带头人

共产党员就是革命的一块砖,哪里需要哪里搬。经过几十年的历练,丁秀娟早已从一名新手成长为一名不可缺少的技术骨干。

“今年,我们正在使用新系统软件进行占用耕地建房上报工作,我们自己都很兴奋。”丁秀娟告诉记者,这项工作的工作量大,任务急,待核查图斑需一个个实地进行核查、拍照、定性。而年轻的同事刚接手这项工作,对基础性业务理解比较少。

“作为这个行业的老同志,如何带领年轻的同事们高效准确地投入工作是个大问题。”于是,丁秀娟利用工作的间隙对年轻同事们进行业务培训,还不时进行学习效果的检验,使年轻的同事们短时间内迅速提高了业务能力和工作效率,能够逐渐承担该份工作。

就这样,任劳任怨默默无闻的丁秀娟,在认真真完成本职工作的同时,又以身作则,带领年轻的同事们学习业务,保证他们能很快胜任新工作。丁秀娟本人也得到了业界和广大社会群众的认可,先后获得了多项荣誉称号。